Soluciones del Nivel Estudiante del
Examen Canguro Matematico Mexicano, 2011

1. (e)
2. (a) Debe haber contestado 7 bien y 3 mal.

3. (a) Cuando dos segmentos tienen un punto en comin, los otros extremos
deben tener el mismo valor; asi podemos observar que todos los puntos
marcados con o deben llevar el nimero 1 y los demas deben llevar el nimero
4. x

4. (e) En 15Y = 32 sustituimos 15 por 2% para obtener 2%¥ = 32 = 25. 1

5. (c)
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6. (a) Cada partido elimina un equipo. Al final queda un solo equipo (el ganador), asAn que en total, al
principio habia 101 equipos.

7. (d) Al momento de realizar el doblez, el lado 2 queda sobrepuesto sobre el segmento marcado en la figura
con longitud 13 y la base inferior del rectangulo, que mide 11+ 13 = 24, asi que su longitud es 13 + 24 = 37.

8. (d) Como la altura del rectangulo es de 28cm, la altura de los tridngulos es de 14cm. Entonces,
horizontalmente también abarcan 28 cm del total de 30 cm que tiene de base el rectangulo, asi que la base
de los tridngulos mide 2cm. El area es 2 -2 - 14 = 56.

9. (b) Es claro que Morelia recibio el gol en el partido que perdio, asi que en ese no anoté ninguno. En el
partido que empatd no recibié ningtn gol, asi que tampoco anot6 ninguno en ése. De esta forma el marcador
del partido que gané es 3 : 0.

10. (b) Primera forma. Llamemos a y b a dos de los nimeros que van junto al 6, como se indica en la figura.
Entonces el nimero entre 8 y a es b— 2, el nimero a la izquierda del 7 es a — 1, y arriba de él va b — 1. Como
los nimeros a, b, a — 1, b — 1 y b — 2 son los nimeros del 1 al 5, tenemos que alguno de a o b es igual a 5;
pero, por otro lado, b > 3 (pues b—2>1) y a+b =17 (pues a + 6 + b = 13), asi que la tnica posibilidad es
b =5y a=2; con estos valores completamos el dibujo como se muestra a la derecha.
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Segunda forma. En los dos lados que contienen al 8 los nimeros deben sumar 5, asi que deben ser 2 y 3 en
uno de los lados, y 1 y 4 en el otro. El 3 y el 4 no pueden estar en el mismo lado que el 6 o el 7 porque el 1
y el 2 ya no pueden usarse en la esquina de abajo a la derecha. Es claro entonces que el 2 va arriba del 6 y
el 1 va a la izquierda del 7. Los cuadritos se completan como indica la figura:



11. (¢) La probabilidad de que salga un 6 al lanzar un dado es % y de que no salga es %. Al lanzar n dados,

la probabilidad de que no salga ningtin 6 es (2)" y de que salga exactamente un 6 es n (%) (%)n_l (el n

inicial es porque hay que ver en cual de los lanzamientos es en el que sale el 6). Para que los dos ntimeros
sean iguales, n = 5.

12. (d) Fijemos el rectangulo de 11 x 7 y analicemos las 4 distintas posibilidades de si el lado de longitud 4
o el lado de longitud 8 va junto al del lado de longitud 11 o al de 7.
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13. (e) Primera forma. Los numeros deben terminar en 1 o en 9 para que su cuadrado termine en 1. Si
x = 10b + 1, entonces x? = 10002 + 20b + 1, asi que 20b debe terminar en 80, o sea que 2b debe terminar en
8; esto se logra con b =4 y con b = 9. Si x = 10b+ 9, entonces 22 = 10062 4 180b + 81, asi que 180b debe
terminar en 00; o sea que 8b debe terminar en 0; esto se logra con b = 0 y con b = 5. Los ntimeros son 9, 41,
59 y 91, y su suma es 200.

Segunda forma. Tenemos que 22 — 81 = (z — 9)(x + 9) y queremos que esto sea miltiplo de 100 = 4 - 25;
observamos que x — 9 y x + 9 tienen la misma paridad, asi que ambos deben ser pares; por otro lado, no
es posible que ambos sean multiplos de 5 puesto que su diferencia es 18; entonces ambos deben ser pares y
uno debe ser miltiplo de 25 y, por lo tanto, de 50. Como x < 100, las tnicas posibilidades son z —9 = 0 (es
decir, z =9), x — 9 =50 (0 sea, x = 59), z + 9 = 50 (esto es, z =41) y x + 9 = 100 (de donde z = 91).
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14. (b) Sea T sobre BC de manera que RT 1 BC. Los tridngulos PDA R T
y DRQ son semejantes, asi que % = g—ﬁ = g—g = RTQ, de donde RQ = 9.
Entonces BT = 12 -9 = 3 y, como RT = 12 — 3 = 9, por Pitagoras 192
RB =+/9+81 =90 = 3V10.
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15. (d) Llamemos a a la cantidad de tiros que acertaron a 8 puntos (o a 10) y b a los que acertaron a 5
puntos. Tenemos que (10 + 8)a + 5b = 18a + 5b = 99. Como 99 y 18 son miltiplos de 9, también lo debe ser
b; por otro lado, también observamos que b debe ser impar ya que 5b sumado con un par (18a) es impar (99).
Es claro entonces que b debe ser 9 y entonces a = 3. Entonces el numero total de tiros que acertaron en el
blanco es 3+ 3 + 9 = 15. Como esos 15 tiros fueron el 75% del total, tenemos que Aida hizo 20 disparos.



